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Förslag till riksdagsbeslut 

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i mot-

ionen om kraftfulla politiska initiativ från regeringen i syfte att rädda ESA:s 

satellitstation i Kiruna från nedläggning. 

Motivering 

Europeiska rymdorganisationens, ESA:s, station i Salmijärvi utanför Kiruna 

tar emot data från ESA:s satelliter och har kontrakt som sträcker sig till 2012. 

Framtiden därefter är mycket osäker. Ett viktigt framtidsprojekt är det så 

kallade GMES-projektet. GMES, global monitoring environment security, 

handlar om global miljöövervakning via satellit. 

Inte minst mot bakgrund av sin goda tekniska kompetens på området vore 

Salmijärvistationen den naturliga platsen att förlägga projektet till. GMES 

utgör en direkt fortsättning på de sedan 1990 pågående projekt som har varit 

motivet för stationens etablering och dess huvuduppgift. Under en tid har det 

emellertid kommit dystra signaler om att projektet i stället kan hamna på 

Svalbard i Norge. Det skulle hota stationens existens. 

Situationen för Salmijärvistationen föranledde mig att i oktober förra året i 

en skriftlig fråga (2007/08:93) begära besked av näringsministern om vilka 

åtgärder som hon avsåg vidta i syfte att säkra stationens överlevnad. I sitt svar 

underströk näringsministern att hon hade försäkrat sig om att Rymdstyrelsen, 

som är den myndighet som har till uppgift att tillvarata svenska intressen 

inom ESA, prioriterade frågorna om Salmijärvi. 

Näringsministern har senare, under våren 2008, också skrivit ett brev till 

ESA:s generaldirektör i vilket hon har framfört den svenska oron för de pla-

ner som funnits inom organisationen beträffande framtiden för satellitstation-

en i Kiruna där stationens framtid i sin helhet i praktiken ifrågasattes. I svaret 
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på näringsministerns brev framgick att ESA var berett att ompröva dessa 

planer. Men svaret har inte följts upp i konkret handling. Enligt initierade 

bedömare har organisationens inställning inte förändrats; det finns inga nya 

planer för stationen förutom minimal, mestadels automatiserad, verksamhet 

efter 2013. 

Ett beslut om GMES-projektets placering är högaktuellt. Om projektet inte 

förläggs till stationen är nedläggningen i princip ett faktum. Regeringen måste 

agera med kraft för att förhindra att så sker. Sveriges ekonomiska bidrag och 

intressen i detta projekt är också ovanligt stort, exempelvis dubbelt så stort 

som det norska bidraget. Vid sidan av de starka sakliga argumenten borde det 

ge Sverige en stark förhandlingsposition. 

Viktiga värden står på spel. Vid Salmijärvistationen arbetar omkring 

25 personer. Men ESA-stationen är också en viktig del i den samlade rymd-

verksamheten i Kiruna som sysselsätter cirka 500 personer. Salmijärvistation-

en är viktig för Kiruna och Norrbotten men dess framtid är också av bety-

dande nationellt intresse. 

Stockholm den 25 september 2008  

Tobias Krantz (fp)  
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